

曹园村完成首批农房改造定位抽签 涉及改造154户 建房414间



记者 徐敏

本报讯 18日一早,市会议中心8111会议室内气氛紧张热烈。在现场等待抽签的经济开发区曹园村村民个个笑容满面。

当日,该村首批农房改造安置房定位抽签。记者在抽签现场看到,全程公开、公平、透明,所有抽出来的签都是现场开签、登记,及时录入电脑存档,结果现场公布。

这次抽签是在阳光下进行的,大家凭的是各自的手气,抽中好位置是我们的运气,抽不中我们也服气。曹园村村民胡大爷笑眯眯地说。

定位抽签完成后,就意味着村里首批农房改造项目进一步推进,村民离住上高端大气上档次新房的目标又近了一步。在定位抽签现场,曹园村党支部书记胡林元正在向有疑问的村民耐心解答有关农房改造工程项目的具体细节。

胡林元告诉记者,农房改造是村里继村集体留用地建设开发之后最大的民生工程,村民期盼已久。此次抽签对全体村民来说都是一件大事,为此他还特意穿上了白衬衣,以显庄重。

据悉,曹园村参与首批农房改造的村民有154户,涉及农房

改造建房414间,是目前开发区推进农房改造项目工程规模较大的一个村。

谈及村里启动农房改造,胡林元坦言这是曹园村改善村庄环境、迈向高质量发展、推进乡村振兴的重要抓手。

曹园村是开发区村集体留用地开发建设较早的村庄。2007年,全村上千间村集体留用地建房基本完工。2008年,村民入住了新房,还额外多出了不少的租金收入。以胡大爷家为例,他家有3间四层半的楼房,除了四楼五楼自住,一楼至三楼全部用来出租,一年租金收入有10多万元。

随着生活水平的提高,曹园村民享受到租金收入利好的同时,也对居住生活品质有了更高的要求。与此同时,曹园村村两委也存着一块心病,该村老村区块建房较早,规划不统一、基础设施配套落后,环境脏乱差,一定程度上影响美丽乡村建设、乡村振兴的进度。

基于此,曹园村于2013年正式启动农房改造项目工程,本着“一户一宅”的原则,按照政府引导、村民自愿、公开操作、分批安置的机制,有序推进农房改造相关工作。

在前期,该村两委班子开了大大小小的会议无数,完善落实每

一个细节,为的就是加快推进农房改造项目落地建设。

对于农房改造的规划设计,村民想法都非常一致,不再粗放式地追求房屋多,而是希望能高起点规划、高标准设计,建设双拼别墅,打造一个纯居住、封闭式的高档小区。胡林元说。

这样一来,村民既可以告别在村集体留用地区块与租户混住的情况,也可以进一步增加租金收入。同时,村里打造的宜居宜业乡村振兴蓝图也有了升级版。

曹园村首批农房改造项目毕竟是一项关乎70%以上村民安居乐业的民生工程,多多少少会遇到一些困难和阻碍,但该村两委班子对每一步工作的推进都坚持民主公开、集体协商的原则。特别是今年迎来了村级组织换届,该村两委始终坚持换届不换届,干事不断档,为稳步推进农房改造项目铆足了干劲。曹园村联村干部吴方云告诉记者。

在吴方云看来,虽然村级组织换届已经临近,但曹园村村两委班子依旧目标明确,坚守初心站好届内最后一班岗,把农房改造项目作为一项承上启下民生工程,并以此作为撬动壮大村集体经济收入的支点,为村庄高质量发展夯实基础。

开发区开展 人口普查 两员 业务培训

记者 徐敏

本报讯 19日,全国第七次人口普查综合业务培训会正式开启,我市首站选择经济开发区。

当日,来自开发区各村(社区)普查指导员和普查员齐聚一堂,就如何更好开展第七次全国人口普查工作集中“充电”。

开展第七次全国人口普查是中国特色社会主义进入新时代开展的一项重大国情国力调查,对我省忠实践行“八八战略”、奋力打造重要窗口、对标对表新目标新定位具有重要意义,通过人口普查,摸清全省人口状况、把握人口变化趋势,将为贯彻落实新发展理念,科学制定“十四五”规划和相关民生政策,全面推动高质量发展,促进以人为核心的现代化提供重要信息支撑。

培训会上,市统计局高级统计师马笑苏以“通俗易懂”为原则,对普查短表、长表、港澳台居民和外籍人员表、出生人口及死亡人口调查表的填表说明、注意事项、指标解释等内容逐个进行PPT讲解,通过普查业务讲解和经典实例列举的方式进行培训,让与会普查指导员和普查员更直观了解相关工作细节要点。

据悉,第七次全国人口普查将于11月1日正式开启。与以往相比,此次全国人口普查将全面使用电子采集设备(PAD或智能手机)登记普查对象信息并联网实时上报,或由普查对象通过互联网自主填报等方式进行,数据采集电子化,首次登记身份证号码,防止人员重登、漏登,还将充分利用大数据和部门行政数据进行复核比对,助力人口普查。

应对普查工作的新情况、新变化,市统计局服务业调查中心副主任陈卓邦专门进行了系统操作培训,让与会普查指导员和普查员基本做到心中有数、学以致用。

开发区是我市工业经济主战场,到开发区创业、工作、生活的外来人口多,由此带来人口普查工作也有一定的特殊性。开发区管委会相关负责人说。结合工作实际,开发区在市统计局指导下,已进行了全面的部署安排。通过此次培训,开发区人口普查“两员”进一步明确了职能划分,全面提高了普查人员综合业务素质,为高质量完成第七次全国人口普查工作奠定坚实基础。



培训会现场

开发区强化环境综合整治工作

两袋生活垃圾随手扔“吃”罚单

优雅城市 大美永康
文明创建进行时

记者 徐敏 通讯员 楼诗卉

本报讯 乱扔垃圾是一种不文明的行为。生活中总有一些人不自觉,不仅随地乱扔垃圾,甚至还有人为了图省力将自家垃圾随意丢在路边。殊不知,这种行为已经违反了《城市生活垃圾管理办法》,经济开发区就有人因此“吃”

到了罚单。

近日,开发区管委会联合市综合行政执法局开发区中队对辖区炉头村长虹路沿线进行环境综合整治。开发区中队执法人员在整治时发现一名骑着三轮车的男子黄某从车上拿下两只袋子随手就扔在了地上,执法人员立即上前制止其行为。

经现场调查取证,骑车男子黄某所扔的两只袋子装着的是纸质饭盒、筷子等生活垃圾。执法人员当场对黄某进行了批评教

育,要求其将垃圾清理干净,并依据《城市生活垃圾管理办法》的相关规定对其处以200元的罚款。

文明创建,人人有责。别把乱扔垃圾不当回事。执法人员表示,《城市生活垃圾管理办法》第十六条第四款明确规定:禁止随意倾倒、抛洒或者堆放城市生活垃圾。如违反此项规定,由相关部门责令停止违法行为,限期改正。对单位处以5000元以上5万元以下的罚款,个人可处以200元以下的罚款。